

Año II - N.º 61
Palma de Mallorca
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
Conquistador-30-bajos.
HORAS DE DESPACHO:
Redacción: de 7 á 10 de la noche.
Administración: desde las 8 de la mañana.

La Almodaina

DIARIO DE NOTICIAS

1888
Jueves 12 Enero
PRECIOS DE ABONO:
España 1'25
Extranjero (Unión Postal) 2'3
Ultramarino 2'1
Número suelto. 0'05

Telegramas

Madrid 11 á las 7'15 n.
La Gaceta publica hoy el nombramiento del Sr. Lon y Albareda para Delegado del Gobierno en Mahón.
Los Sres. Jovellar y Marqués de la Vega de Armijo han cumplimentado á S. M. la Reina.
El general Quesada está enfermo de mucha gravedad.

Madrid 11 á las 7'30 n.
El Sr. Cánovas del Castillo no acepta el banquete con que querían obsequiarle los conservadores.
Es inexacto que se suprima el descuento á los militares que no están en activo servicio.
Las noticias que se reciben del extranjero son muy pesimistas.

Madrid 11 á las 8'30 n.
Telegramas que se acaban de recibir de Viena aseguran que se ha descubierto en San Petersburgo una nueva y tremenda conspiración contra el Czar.
Se han hecho innumerables prisiones. Parece que algunos oficiales del ejército, que también han sido presos, estaban afiliados á esta conspiración.

Madrid 10 á las 12'45 n.
Lotería Nacional.—Premios mayores: 11943, 17037, 13588, 11926, 11573, 18238, 18043, 4377, 21925, 10433, 9254, 19464, 6316, 8855, 20909, 9022, 9155, 11087, 18249, 20466, 13175, 3304, 2904.

Madrid 10 á las 10'30 n.
Asegúrese que los Sres. Laho, Muro, Saavedra y Girard han retirado sus firmas de la fórmula de coalición, rechazada por el Sr. Ruiz Zorrilla.
Los valores van mejorando.
Desmientese que tema el gobierno una expedición filibustera.

Madrid 10 á las 10'45 n.
El periódico El Día dice que el señor Sagasta ha conseguido no plantear las reformas ni mantener la unidad en el Gobierno y que tiene la mayoría disgregada y enojada.

Madrid 10 á las 11 n.
Roma.—Los liberales han redactado exposiciones con millares de firmas protestando contra las declaraciones hechas por el Papa, para reivindicar sus derechos temporales.

Madrid 11 á las 12'45 m.
La Gaceta publica las combinaciones de gobernadores civiles y Delegados de Hacienda.
Entre los diputados antillanos de la Union hay uniformidad de pareceres acerca de su conducta parlamentaria.

Madrid 11 á las 12'45 m.
En la apertura de las Cámaras francesas dominan temperamentos pacíficos. Mr. Floquet ha sido reelegido presidente de la de diputados, y vice-presidentes MM. Delaforge, Lefevre, Perier y Dovellet.

Madrid 10 á las 5'15 t.
En el Congreso el Sr. Pando pide se arrienden las Aduanas de Cuba.
El Sr. Balaguer se opone.
Habiéndose observado agitación filibustera, se reforzará la escuadra de las Antillas.

Madrid 10 á las 6'30 t.
Ha sido nombrado, el Sr. Lon Albareda Delegado del Gobierno en Mahón.
En el Congreso ha sido desechada, en votación ordinaria, la proposición del Sr. Pando en la que pedía el arriendo de las Aduanas de Cuba.

Madrid 10 á las 6'45 t.
El Sr. Sagasta ha anunciado en el Senado que el Gobierno presentará una serie de proyectos encaminados á remediar la crisis agrícola, á impedir las sofisticaciones de los vinos y otras reformas.

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like '4 por 100 interior', '4 por 100 amortizable', and 'Billetes Hipotecarios de Cuba'.

EN ROMA

5 Enero 1888.
Sr. Director de LA ALMODAINA.
Mi querido Director: No ha tenido efecto, es verdad, la recepción de los peregrinos italianos anunciada para hoy; pero en cambio esta semana Su Santidad ha celebrado en San Pedro una nueva misa que casi ha igualado en concurrencia á la del domingo último.

Una hora más tarde entró el Papa por la capilla del Sagrario. Acompañándole un piquete de suizos, la guardia noble en traje de media gala, los caballeros de capa y espada sin uniforme y finalmente toda la corte pontificia.
En el altar de la Confesión se ha revestido del traje sacerdotal, dirigiéndose luego á la cátedra de San Pedro, junto á la cual se ha celebrado la misa.

Esta ha durado veinte minutos aproximadamente, quince la oración que la ha seguido, después de la cual Su Santidad ha bendecido al pueblo y se ha dirigido á la sacristía entre calurosas aclamaciones.
En la sacristía y locales anejos se hallaba preparado un espléndido refresco ofrecido á Su Santidad por el Cabildo de San Pedro.

El Papa ha tomado asiento á una mesa dispuesta expresamente para él en la Sala Capitular. Servíanle veinte y cinco camareros. Las demás personas ocupaban otras varias mesas en dicha sala, en el corredor que desde ésta vá á la Sacristía, en la sala Beneficial y en el local llamado della canonica.
Media hora después ha terminado el refresco y ha entrado Su Santidad en la Sacristía para ocupar el trono que se le había destinado. Una vez allí, el cardenal Monaco La Valletta, representante del cardenal Howard, arcepreste de la Basílica, ha leído en nombre de los canónigos un discurso de felicitación con motivo del Jubileo sacerdotal y ha ofrecido al Papa el regalo que le destina el cabildo y clero vaticano. Consiste en un magnífico relicario labrado artísticamente sobre una base en la cual se hallan esculpidos algunos ásticos compuestos por el mismo León XIII y está destinado á contener la cabeza de San Juan Bautista.

Su Santidad ha manifestado en pocas palabras su agradecimiento y lo satisfecho que se halla del orden con que se han celebrado todas estas funciones.
Después de esto le han sido presentados los canónigos, el clero y los penitenciaros de la Basílica, los alumnos del Seminario Vaticano, el personal de la Sacristía y los empleados y cantores. Finalmente el Pontífice, con su cortejo, ha recorrido una parte de la Basílica, para dirigirse á su palacio por la misma capilla del Sacramento.

Los vivas con que ha sido saludado durante el regreso han sido más calurosos y entusiastas en el momento de desaparecer de la vista del público.

Hoy, lo mismo que el domingo se hallaba formada en la plaza de San Pedro una columna de soldados de infantería, con objeto de mantener el orden. El ingreso en la Basílica por la puerta de Carlo Magno ha sido incómodo y desordenado á cause de la aglomeración de peregrinos.

Pasando ahora á otro orden de cosas he de consignar la incertidumbre que reina aquí respecto de la expedición italiana contra los abisinos.
Los telegramas que se reciben de Massauah son contradictorios. Apenas acaban de anunciar que el rey Juan avanza á marchas forzadas al

frente de tres grandes cuerpos de ejército, aseguran luego que el rey está entregado á los ejercicios espirituales en la ciudad santa de Askuri.

De estas contrariedades se queja amargamente la prensa romana, pues como por otra parte el jefe de la expedición á Abisinia, general San Marzano, ha establecido la previa censura en las correspondencias postales y telegráficas (con lo cual sólo llegar á Roma las noticias que son del agrado del general) resulta que nadie sabe de fijo que es lo que pasa en África. Esto, unido á la llegada á Italia de algunos militares enfermos procedentes de Massauah, y al anuncio de que por razon del clima han enfermado bastantes más, ha producido en Roma cierta intinquietud que si no revela desconfianza en el éxito de la expedición, demuestra que existen temores de que esta tropiece con inesperados contratiempos.

A la hora en que escribo se halla en todo su apogeo la tradicional feria de la Epifanía, que como tal, puede parangonarse con nuestra feria de Ramos.
Poco más poco menos como en nuestra Rambla se instalan aquí en Piazza Navona y algunas calles próximas, barracones y puestos de venta de diversos objetos, principalmente de aquellos que se destinan á la chiquillería como regalo de los Reyes Magos.

Estos no pasean en Roma por las calles depositando sus ofrendas en las ventanas y balcones, según los pinta nuestra infantil leyenda; sino que descienden por el cañón de las chimeneas, al pie de las cuales encuentran preparada la media que los niños dispusieron antes de acostarse.

El cambio de sistema adoptado por los Magos es de todo punto justificado en este país.
Como durante toda la noche recorren las calles esquadrones de muchos armados unos de trompetas de metal y redoblando otros con toda la fuerza de sus brazos sobre grandes latas vacías, ¿quién se atreverá á resistir obrar tanta infernal?

Por eso los Reyes prefieren introducirse por las chimeneas, á pesar del hollín.
Según acabo de telegrafiar y creo haber anticipado ya en una de mis cartas anteriores, hoy á medio día se ha procedido á la inauguración oficial de la Exposición Vaticana.

El acto se ha celebrado en la sala central del palacio de la Exposición, á presencia del cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede, del Colegio de cardenales, del patriarcado romano, de todos los arzobispos y obispos residentes en Roma y del Comité promotor de la Exposición.

Al aparecer Su Santidad ha sido saludado con el Tu es Petrus, nueva composición de Meluzzi.
Después de un discurso del cardenal Schiaffino, al cual ha contestado el Sumo Pontífice, se ha cantado un Himno á León XIII, letra del profesor Benedetto Prina y música de G. Cappocci. En él han tomado parte 130 profesores de canto y unos 70 músicos.

Por último ha sido presentado al Papa el Comité promotor de la Exposición y ha terminado la fiesta con un brillantísimo Urrah del maestro Gounod, acompañado solamente de instrumentos de metal.
Las instalaciones en las galerías de la Exposición están muy atrasadas, por manera que aun cuando se ha dicho hoy que dentro de algunos días serían asequibles al público, sigúese creyendo que no se abrirán hasta pasadas muchas semanas. ¡Ojalá resulten fallidos estos presentimientos!

En Roma, como en Madrid y en otras poblaciones de España, se arman de cuando en cuando motines en las fábricas de tabacos.

Ayer por la mañana unas 300 cigarrerías se declararon en rebelión, con motivo de ciertas disposiciones adoptadas por el director de la fábrica.
Y aquí fué Troya. Salieron las huelguistas á la plaza de Mastai y promovieron tal alboroto que fué necesario enviar allí gran número de guardias con objeto de mantener el orden.

Este logró restablecerse, pero no satisfechas las cigarrerías enviaron por la tarde una comisión al comisario Sr. Serrao y otra muy numerosa al Quirinal. Al llegar á este último punto iba á entrar en palacio el príncipe de Nápolos cuya carretela rodearon gritando de rodillas: Grazia, grazia, Maestá.

Los carabineros de guardia en el Quirinal lo graron alejarlos, pero al retirarse se encontraron con el carruaje de S. M. la Reina, en torno de la cual repitieron la misma escena.

Por fortuna no hubo ningún hecho desagradable que lamentar, gracias sin duda á que la sangre italiana no es tan férvida como la española. ¡Buenas cosas hubieran hecho en igual situación nuestras belicosas cigarrerías!

Anteayer por la mañana paseaba en carruaje el rey Humberto. De pronto, en mitad de una de las calles cercanas á la puerta de San Lorenzo, el coche quedó atascado en el lecho de barro que cubría el pavimento. Los esfuerzos de los dos caballos fueron inútiles para seguir adelante y el rey tuvo que desmontar y esperar que á fuerza de brazos fuese desencallado el tronco y el carruaje.

Como se vé, en todas partes eúccen habas.
Añche en la Ciudad Eterna.

RECEPCION

de los peregrinos españoles por Su Santidad

Interin recibimos la correspondencia en que nuestro redactor-corresponsal nos dará detalles de la recepción de los peregrinos españoles, queremos adelantar á nuestros lectores los telegramas que le envió á su periódico el redactor de El Imparcial, Sr. Ortega Muñilla:

Roma 7 (4'45 tarde.)
A las diez de la mañana de hoy han sido recibidos por Su Santidad los peregrinos españoles que han venido á Roma para presenciar las fiestas del jubileo.

Los peregrinos, cuyo número no bajaba de dos mil, esperaban en la sala segunda de las logias de Rafael el momento de ser presentados á León XIII.
Los obispos españoles acompañaban á la peregrinación.

Formados en dos filas, entraban los peregrinos en grupos de cincuenta, en una de las galerías inmediatas, donde eran recibidos por el Pontífice.
Al ver al Papa, todos los peregrinos, se postaban de rodillas ante el primer sacerdote de la cristiandad.

Entonces el sucesor de San Pedro—recorría la galería y conversaba con los peregrinos, á muchos de los cuales, preguntaba su nombre y profesión.
Luego colocaba su mano derecha sobre la cabeza de los fieles postrados á sus plantas y se le guiá adelante.

En este acto solemne y conmovedor acompañaban á Su Santidad monseñor Yulpe, el auditor de la Rota, monseñor Isbert, y los obispos de Madrid, Cuenca, Oviedo y Cartagena.
Dos camareros secretos llevaban dos bandejas con medallas de plata, conmemorativas del jubileo, que el Papa dió á todos los peregrinos.

Monseñor Isbert tuvo la bondad de presentarme al Padre Santo, quien me dispensó el honor de preguntarme por El Imparcial, indicando que no le era desconocido.
Después de esto, Su Santidad se ha dignado concedernos su bendición á mí, á mi familia y al periódico que represento.

También han sido presentados á León XIII las señoras Pardo Bazán, Marín, Ordoñez y Cepeda.

Su Santidad se detuvo á hablar con varias personas.

Al dirigir la palabra á los curas lo hacía en latín; con los demás hablaba en italiano.
La voz de Su Santidad era firme, y su frase familiar é ingeniosa.

Al retirarse de entre nosotros dió su bendición á los peregrinos y exclamó con voz que todo el mundo pudo entender perfectamente:
«¡Cuánto amo á esta heroica España!»
Como en algunos grupos de peregrinos hubiera varios curas que defendían las ideas carlistas, el Papa se dirigió á ellos diciéndoles:
«Amad á vuestra reina, que ha sido elegida por Dios para daros la paz.»

Estas y las anteriores palabras del Pontífice conmovieron tan hondamente á los peregrinos que muchos de ellos lloraban.
Al salir de la galería cada grupo de peregrinos, Su Santidad se retiraba á una estancia inmediata, donde descansaba algunos minutos, volviendo á salir cuando entraban los demás.

Roma 7 (6 tarde.)

La recepción de los peregrinos españoles ha durado tres horas.

Durante la ceremonia acompañaron a Su Santidad los obispos españoles que residen actualmente en Roma, enviaron despachos a Su Santidad los de Valladolid, Salamanca, Zamora, Urgel, Ciudad-Real, Ciudad-Rodrigo y Vitoria.

En el espacio de tiempo que mediaba entre las recepciones parciales de los diversos grupos de peregrinos, León XIII ha conferenciado con los obispos, á los cuales expresó reiteradamente la gratitud que debe á los españoles, no sólo por los sacrificios que se han impuesto al venir á Roma, sino también por los dones con que han contribuido para sostener las atenciones de la Iglesia, que tiene en Roma cuarenta misiones y doscientas escuelas, donde se educan veinticinco mil niños.

Su Santidad anunció á los obispos que deseaba conferenciar privadamente con cada uno de ellos en cuanto pasen estos días en que las muchas ocupaciones le roban todo su tiempo.

El cardenal Volpe, que temía que Su Santidad se fatigara demasiado recorriendo á pié la galería cada vez que se presentaba un grupo de peregrinos españoles, se acercó al Papa para manifestarle sus temores, diciéndole que aquello era para él mucho trabajo: *Multus labor*.

León XIII repuso sonriendo: *Sed dulcis labor*. «Este trabajo es muy agradable para mí.» Los Sres. Sánchez Castro y Saiz, que han sido los primeros seculares que llegaron han ayudado eficazmente al mejor éxito de la solemnidad permaneciendo cerca del Papa.

Terminada la recepción, los obispos españoles entregaron á Su Santidad los donativos recogidos en las respectivas diócesis.

El obispo de Vitoria entregó 20.000 duros, el de Santander 3.000 y el de Salamanca otros 3.000.

Una aldeana de Torrelatón entregó al Pontífice un libro en pergamino escrito por su antepasado el venerable Hoyos.

Los peregrinos están muy satisfechos de la acogida cariñosa que se les ha dispensado en el Vaticano.

NOTICIAS

Del Extranjero

El almirantazgo alemán ha encargado al arsenal de la sociedad «Germania» de Garmen, la construcción de un gran acorazado. El coste de este buque ascenderá á tres millones y medio de marcos.

De Roma anuncian que el Papa enviará cartas autógrafas en contestación á los Soberanos que le han escrito con motivo de su jubileo sacerdotal, y en los círculos del Vaticano se decía que la carta de Su Santidad á la Reina Victoria tendrá especial importancia.

Dicen de Viena que en la tarde del 1.º del año hubo cierta alarma en Palacio á causa de un accidente ocurrido á la Princesa Imperial, que al pronto inspiró algún cuidado. Parece que S. A. I. mientras se estaba arreglando el pelo antes de comer, se tocó el párpado derecho con el hierro caliente. El dolor fué agudo, pero la herida no es grave y se espera que en una semana quedará curada.

La princesa Imperial permanecerá en sus habitaciones por algunos días, habiéndole aconsejado que se abstenga de leer, á fin de no fatigar el ojo izquierdo.

El Presidente de la República francesa se propone hacer un viaje por la nación con cierto aparato y solemnidad, á cuyo efecto ha pedido informes á los antiguos secretarios del General Mac-Mahón sobre los detalles de la organización del mismo, puesto que su antecesor, Mr. Grevy, no le hizo.

Se confirma la noticia de que ningún Príncipe de las familias reinantes ha asistido á las festividades del jubileo de León XIII. La abstención es debida á las dificultades de etiqueta que hubiera originado la presencia del Rey en Roma y el afán de algunos Gobiernos para evitar todo lo que pudiera ofender al Quirinal.

La vida del Czar

Según una correspondencia que publica un periódico de Viena, Alejandro III vive en un círculo muy reducido de intimos, que por regla general no tienen gran conocimiento de la política. Son los altos dignatarios de la corte, hombres y mujeres, y se dedican con entusiasmo á tramitar intrigas unos contra otros.

Fuera de este círculo, todo visitante fastidia é impacienta al Emperador; éste hace muchísimo ejercicio y se ha observado que su apetito aumenta considerablemente.

A las once de la mañana, una hora antes del almuerzo, recibe á los ministros, y luego en la tarde les concede otra hora de despacho.

La Emperatriz tiene un carácter mucho más agradable y trata de ocultar el malhumor de su marido. Conserva la afección que en su juventud tenía al baile y al lujo en el vestir.

El Czar es temido en la corte y en la ciudad, pero se temen aún más, por él y por el Estado, las consecuencias que puede traer su carácter y lo poco que piensa sus resoluciones.

La situación europea

Examinando el *Gauleiter* la situación europea, dice que el hombre de Europa que hace perder más dinero á los rentistas de todos los países es el Príncipe de Bismarck. «Con él—añade—no tienen los negocios tres días consecutivos de seguridad. En Berlín no se habla más que de la paz, no se cuida más que de garantizarla contra todos los accidentes, y se agita perpetuamente el espectro de la guerra. Ayer era Francia contra la que la prensa alemana dirigía sus denuncias; hoy encamina sus tiros contra Rusia y es en Viena donde la alarma se hace sentir más vivamente.»

El articulista no cree en una guerra entre Rusia y Austria, y juzga que lo que ha querido el Canciller alemán en estos últimos diecisiete años es poner á cubierto la política de Alemania contra una nueva agresión de la Francia; arreglar las cosas de manera que pueda disponer contra ésta, llegado el caso, de la totalidad de sus fuerzas, y si fuese necesario, de las de sus aliados: en último término, el Austria; en el primero, la Italia.

«Por todas partes—termina diciendo—no se ven más que barriles de pólvora y cañones cargados hasta la boca. Bastaría una cerilla para hacer disparar á los otros. Con todo, como el peligro no es de ayer, se ha acabado, bien que mal, por acostumbrarse á ello; nos parecemos á esas poblaciones del Nuevo Mundo que están siempre bajo la amenaza de un terremoto, pero que no por eso han perdido el apetito ni el sueño.»

«¿Qué juego tan singular el que emplea Alemania, creyendo asegurar por ese medio su preponderancia política?»

Hasta ahora la influencia moral se ejercía por la persuasión, por la dulzura, por la reserva; hoy se opera por los procedimientos opuestos. Fatiga la opinión pública, multiplica las alarmas, valerse en toda circunstancia de la amenaza y del terror: tal es la regla de la nueva diplomacia, la manera de proceder de los promovedores de la famosa Liga de la paz. Todo se comprende si estálla mañana la guerra en las condiciones que prevé Alemania; pero si no estalla, ¿qué valdrá al cabo de algún tiempo la obra del Príncipe de Bismarck?»

Enrique Herz

Los diarios de París anuncian el fallecimiento del célebre pianista y compositor de música Mr. Enrique Herz, que nació en Viena en 1806.

Habiendo entrado en el Conservatorio de París, compuso, á la edad de doce años, un «aire tirolés» que inició su reputación. En 1837 fué condecorado con la Legión de honor y en 1842 fué nombrado profesor del Conservatorio. En esa época había ya adquirido una reputación europea por los numerosos conciertos que había dado con el violinista Lafont.

Poco tiempo después fundó una importante fábrica de pianos.

Mr. Herz brillaba especialmente por la gracia y la delicadeza de su ejecución en el piano, y como compositor ningún pianista ha obtenido mayores triunfos. Sólo en Francia se han vendido más de 200.000 ejemplares de su fantasía sobre la *Violette* de Carafa.

Mr. Herz, que era comendador de la Legión de honor, había abierto desde hace años una sala de conciertos que lleva su nombre.

Polonia se resiste á desaparecer

El Gobierno alemán sigue su tarea de germanización de las provincias polacas y hace poco ha prohibido la enseñanza del idioma del país en las escuelas primarias de la provincia de Posen.

Pero los polacos no se dan por vencidos, y resueltos á conservar el recuerdo de su pérdida nacionalidad, crearon escuelas particulares para enseñar el polaco. Cerradas estas por orden del Gobierno, se han fundado dos periódicos polacos que empezarán á publicarse el día primero del año próximo.

Uno de ellos se escribirá en Ostrow con el título de *Pomoc* (ayuda, asistencia); el otro verá la luz en Posen, y se titulará *Dom Polski* (la casa polaca).

Supresión de fiestas en Berlín

A consecuencia de la enfermedad del Príncipe Imperial de Alemania, se anuncia la supresión en Berlín de casi todas las fiestas que otros años se han celebrado en la corte con motivo del carnaval, y que empezaban en el mes de Enero. Entre las suprimidas figuran los grandes bailes que daba el Emperador y en los cuales se hacía representar por su hijo, pues su edad avanzada no le permite arrostrar el cansancio inevitable, en tales ocasiones.

Únicamente se darán reuniones íntimas presididas por el Emperador y la Emperatriz.

De la Península

Según un boletín comercial que se publica en Madrid, durante el mes de diciembre último se han declarado en quiebra y han suspendido sus pagos las siguientes casas de comercio:

En Madrid 12, en Barcelona 16, en Valencia 11, en Sevilla 3, en la Coruña 3, en Pontevedra 2, en Villafranca del Panadés 2, en Maresa 1, en Santander 2, en Málaga 1, en Almería 2, en Jerez de la Frontera 2, en Murcia 1, en Mataró 1, en Alicante 1, en Castellón 1, en Ciudad Real 1, en Granada 2, en Lérida 1, en Almería 2, en Llerena 1, en Jaén 1, en Valdepeñas 1, en Valladolid 2, en Córdoba y 1 en Avila, total, 79.

En Filipinas han suspendido sus pagos cinco casas extranjeras que estaban ilegalmente constituidas.

Es cierto que ha presentado la dimisión de su cargo el general Polavieja, declarando que si en un principio aceptó la capitana general de Puerto Rico fué porque creía grave la situación de la isla; pero que no existiendo aquella gravedad, el estado de su salud le aconsejaba no aceptar aquel puesto?

El corazón de D. Manuel Fernandez y Gonzalez se ha destinado al Museo Antropológico.

Ha ocurrido un caso bien curioso en un pueblo de Guipúzcoa. Un casero compró un décimo de la lotería el mes pasado, y para no extrañarlo lo pegó con miga de pan masticado á la puerta de la cocina. El billete resultó premiado, y aquí fueron los apuros: no había manera de arrancar el décimo sin romperlo. En tal situación, y á fin de cobrar los 2.000 reales que importaba el premio, el agraciado tomó la puerta á cuestras y se fué con ella á la Administración de loterías, donde fué necesario cortar el pedazo de madera á que tan adherido se hallaba el décimo, para mandarlo comprobar en esta corte.

Algunos periódicos dan la noticia de haber presentado la dimisión el director general de Administración y Sanidad Militar, Sr. Weyler, fundada en disgustos con el ministro de la Guerra, por no haberle aprobado un proyecto sobre contabilidad.

Es cierto que el general Weyler tiene varios proyectos escritos sobre contabilidad, servicios administrativos y sanitarios, de que si bien ha hablado al ministro de la Guerra, no los ha presentado por razones que se ignoran, y por consiguiente mal puede haber hecho dimisión, al menos por el motivo que se dice, ni que sepamos, por ningún otro.

De la Provincia

El *Ebusitano* cree necesario que sean atendidas las indicaciones de la prensa palmesana que pide un nuevo cable entre Mallorca y Barcelona y que sea repuesto el que vá de Ibiza á Javea.

El periódico ibicenco se adhiere á lo que ha manifestado LA ALMUDAINA sobre este asunto.

Se nos ha dicho que el primer tren descendente que salió de Manacor en la madrugada de ayer, por efecto de un rozamiento con una roca desprendida por causa de las lluvias entre las estaciones de S. Juan y Petra quedaron destrozadas las estriberas de algunos vagones. La máquina y el furgón no sufrieron desperfecto alguno.

A pesar de que el lance ocurrió cerca del puente y en la curva el tren no descarriló. Tampoco ocurrió desgracia alguna personal.

Los labradores de Ibiza se quejan de la abundancia de aguas, pues las lluvias han sido muy copiosas.

Ha sido nombrado Juez de Instrucción de aquel partido D. José María Games y Sanchez, que desempeñaba igual cargo en Chiclana.

De la Capital

Alarma infundada

Nos hemos informado de lo que había de cierto en un suelto que publicó anteayer *El Isleño*, respecto á un cargamento de trigo, parte del cual estaba en descomposición, y resulta que los datos recogidos por el colega no son exactos, ni ha habido motivo de llamar la atención de las autoridades suponiendo que peligraba la salud pública.

La verdad de los hechos es como sigue: Una polacra goleta italiana llegó á nuestro puerto procedente de Constantinopla, con un cargamento de trigo destinado á un comerciante de esta plaza que lo tenía comprado.

El citado comerciante recibió como bueno un noventa y seis por ciento, próximamente, del trigo que conducía el buque, quedando entonces á bordo un remanente de poca importancia, pegado al piso y paredes de la bodega á causa de la humedad; este remanente estaba averiado.

Entonces el dueño del trigo, (oigalo bien *El Isleño*) el mismo vendedor, de nacionalidad extranjera, que había venido para haber entrega del cargamento, de acuerdo con el capitán del buque y con el cónsul de su nación, puso en conocimiento del Administrador de la Aduana y del Director de Sanidad del Puerto, que tenía avería á bordo y que se sirvieran cerciorarse de ello para obtener la certificación correspondiente y ahorrarse por este medio el pago de derechos del género averiado y obtener autorización para arrojarlo al mar.

Dichas autoridades convencidas de la certeza de la denuncia, intervinieron el trasbordo del trigo averiado, apreciaron su importancia en peso á fin de hacerlo así constar en el expediente que en tales casos se incoa y presenciaron como fué echado al mar fuera del puerto.

Cualquiera vé, por lo expuesto, que en estos hechos no hay motivo de censura para nadie, ni tampoco de aplauso para nuestra primera Autoridad civil, porque no se intentó siquiera introducir el trigo averiado y mucho menos para el comerciante comprador á quien no se ofreció con rebaja alguna, como cree *El Isleño*.

De todos modos, en nombre del público por cuya salud debemos velar y por si hubiesen podido ser de distinta índole los rectos propósitos del dueño del cargamento, nos congratulamos del celo del Sr. Gobernador de la provincia y de las rectas intenciones del comerciante receptor del cargamento, que tal vez fué quien dió aviso de ello.

El día 8 del mes de Marzo próximo á la una de la tarde se celebrará en la Dirección General de Obras Públicas y en el despacho del Sr. Gobernador Civil de esta provincia la subasta para contratar los acopios de piedra y demás necesario para la conservación de la carretera de Palma á Puerto-Colón durante el año de 1888.

El presupuesto de contrata contiene la suma de 15.214.221 pesetas que se destinan á aquel efecto.

Los fumadores del caserío del Molinar sufren notable molestia teniendo que recorrer una gran distancia cuando sobreviene el caso de comprar tabaco, cigarros y demás efectos estancados, pues careciendo de expenduría oficial de estos artículos no les queda más recurso que venir á Palma á proveerse de ellos, con pérdida de tiempo y de trabajo.

No comprendemos cómo teniendo aquel barrio mayor número de vecinos que el del Terreno, á éste se le haya destinado un Estanco y no se haya hecho lo propio con aquel.

Siendo fundada en la justicia dirigimos nuestra petición á quien pueda disponer con el fin de que en el plazo más breve posible se instale un Estanco en aquel poblado caserío.

Durante todo el día de ayer el reloj de la Casa Consistorial estuvo parado, señalando las diez y media.

No comprendemos cómo pueda ser esto, salvo el caso de que la máquina haya sufrido alguna rotura ó desperfecto de consideración.

Sea como fuere y toda vez que la hora señalada por el susodicho reloj es la hora oficial, si así podemos llamarla, es inconveniente que deje de funcionar atendiendo á los perjuicios que de su falta pueden originarse.

Anteanoche en la plaza Mayor hubo acalorada contienda entre el dueño de un cafetín y un parroquiano, por no haber querido acceder el primero á una exigencia del segundo.

De las palabras pasaron á los hechos teniendo que intervenir los agentes de la autoridad.

El parroquiano, á quien se supuso un poco destemplado á causa de la humedad, fué conducido al cuartelillo municipal para los efectos consiguientes.

En una calle vecina á la de San Magin del arrabal de Sta. Catalina y precisamente en el tiempo en que los guardias de punto estaban ocupados en una función judicial, ocurrió una colisión entre varios hombres que llegó á alborotar todo el vecindario.

Por nada empezó: un chiquillo jugaba con un perrito, pasó un mozo y tal vez hizo alguna impertinencia al gozque el cual mordió al niño.

Alguno tomó la parte de éste contra el mozo y de aquí el belen.

Hombres y mujeres anduvieron á la greña hasta que por fin después de muchas tentativas, algunos vecinos lograron apaciguar los ánimos de los contendientes llevándose casi de remolque á alguno de los actores.

Hay días de mala luna.

El domingo próximo que, como saben nuestros lectores es el destinado para celebrarse en la Iglesia Catedral las fiestas del Jubileo sacerdotal de S. S. León XIII, antes de empezar la misa Mayor se cantará una partitura del maestro Sr. Torres en la cual tomará parte la orquesta, el órgano y el coro al cual asistirán los seminaristas.

Es una novedad que reviste interés y que sin duda dará mayor realce á la función que se proyecta.

Durante la madrugada de anteayer se cometió un robo en una casa de la calle de Sofer en el arrabal de Sta. Catalina.

Vive en ella una joven de 23 años, casada, sin más compañía que la de una niña de nueve años, por cuanto el marido, que es marinero, está actualmente de viaje.

Supónese que después de la una vió arder dicha joven una luz dentro de su casa y sintió voces extrañas, por lo que sobrecogida de un gran miedo, se quedó como desmayada, mayormente cuando sintió ó creyó sentir que le atacaban las manos y le tapaban la boca.

—Pasó presa de terror toda la noche sin poder gritar ni pedir socorro, hasta que por último, haciendo un esfuerzo ya de madrugada se trasladó á casa de un pariente suyo, en donde contó el caso.

En seguida se dió conocimiento á la autoridad y se empezaron las diligencias para averiguar el hecho, resultando hallarse de menos un trozo de cadena de oro formando cordoncillo, dos pares de pendientes, un alfiler en forma de áncora, cuatro sortijas, todo de oro, un reloj de plata, cuatro duros en pesetas y cinco en calderilla.

No se halló fractura en ninguna parte, por lo que se cogió que los ladrones debieron de entrar y esconderse temprano durante alguna salida que hizo la joren para proveerse de comestibles y que después de consumado el robo saltaron por un balcón que está á unos dos metros sobre el nivel de la acera.

La muchacha se puso mala, teniendo que ser avisado el médico para que la auxiliara.

Hasta ahora, que sepamos, los autores del delito no han sido capturados.

—Sabemos que se trabaja activamente por muchos particulares para corresponder de una manera digna á la invitación de la Junta diocesana en cuanto á la iluminación que se verificará el sábado y domingo próximos.

Tres muchachos hurtaron algunos sacos vacíos anteanoche pero con mala suerte. La guardia municipal olió la faena, les puso la proa encima y á las pocas horas los tenía prisioneros.

En mala escuela empiezan estos tres su carrera.

Por un inconcebible descuido en el arreglo de las planas de nuestro número de ayer, en gran número de ejemplares salieron traspuetas la segunda y la tercera.

Al observar la falta, nos fué materialmente imposible subsanarla, por cuanto los repartidores habían ya distribuido las primeras remesas.

Pedimos indulgencia á nuestros abonados, á quienes haremos observar que la Redacción es ajena á dicha falta, que de veras deploramos.

Ojeada á la prensa

Estamos de conformidad con las siguientes líneas que hallamos en un colega:

«A pesar de las disposiciones del Ministro de Hacienda en las que se ordena que en todas las expendiduras de tabacos y efectos timbrados se expandan libranzas de las creadas últimamente para el pago de suscripciones á periódicos, no las había ayer en ninguna de esta capital.

—Rogamos al Sr. Delegado de Hacienda haga cumplir las superiores disposiciones, puesto que en bien de todos redundan.»

Dice el *Palmesano* que anteayer en el Borne fué acometido de un accidente el anciano marqués del Palmer.

Hemos leído que el Sr. Alcalde ha impuesto varios días de descuento á algunos guardias municipales como castigo por haber tolerado ciertas infracciones de las Ordenanzas municipales.

FOLLETIN DE «LA ALMODAINA» 37

Tres mil leguas en bote

por

FREDERICK SNOPSAM

CAPÍTULO XVIII

Las repregallas

—Lo que sentí cuando á los pocos días de haber salido de ella, regresé á mi aldea, dijo Uringo después que sentados al pie del mangó hubieron almorzado negros y blancos un rico plato de tortuga aderezado por el gran cocinero, y respondiendo á las presguntas de este que traducía Vankara, debe suponerse, pero es difícil de comprender para el que no lo haya sentido.

Yo que había dejado mi familia, mis amigos, mis vasallos alegres y satisfechos, hallarme repentinamente sin hogar, sin deudos, sobre todo sin mi adorada hija por la que yo podría un millón de cabezas si necesario fuera!

Pero las situaciones son más fuertes que el hombre... los fetiches malos querían probar mi valor, y yo debía demostrarles que Uringo es un león.

La mujer de Uringo es una leona y no lloraba: «venga á nuestra hija, decía, venga á nuestros amigos, venga á nuestros vasallos: por cada gota de sangre debe correr un arroyo, por cada chispa de fuego debe arder un volcan, por cada choza destruida debe hundirse un reino de Africa.

Si no eres hombre para vengarte, ya me pondré yo al frente de tus guerreros.»

Del Diario:

«La compañía gimnástica que funciona en la plaza de toros, está ensayando una gran pantomima llamada «Mallorca Cristiana», episodio de la conquista de esta isla por el rey D. Jaime I de Aragón, para representarla á la mayor brevedad. Es de grande aparato mímico militar; se divide en diez y seis cuadros y toman parte en ella un centenar de personas.»

Publicaciones oficiales

Boletín de la Provincia

Extracto del número correspondiente al día 10 del actual:

Varias circulares del Gobierno Civil encareciendo la busca y captura de Francisco Escalona-Verdugo, Sir Seton Godon, Miguel Sagrera Vidal, Francisco Catalá Sanz, José Bonet Noguera y Antonio Campaner Crespi.

Real orden disponiendo que los empleados que ayudaron á los trabajos del Censo de población vuelvan á prestar sus servicios ordinarios en las dependencias á que estén afectos.

Circular del Ministerio de Fomento sobre facultades concedidas á los Jefes de las Secciones de Fomento.

Anuncio de subasta de los acopios necesarios para la conservación en 1887-88 de la carretera de Palma á Porto Colom.

Edicto del Juzgado de la Catedral sacando á pública subasta un tronco de caballos y un carruaje.

Otro del mismo Juzgado sacando á pública subasta los líquidos y envases que en él se expresan.

Real Orden revocando una providencia del gobernador de Burgos, que declaró nula la sesión extraordinaria celebrada por el Ayuntamiento de Miranda de Ebro en 27 de Abril último.

Circular de la Dirección general de Establecimientos penales dando reglas para formar la estadística de la población penal.

Administración principal de Correos

Cartas detenidas por falta de dirección ó de franqueo.

- D. Carmen Moreno, Valencia.
D. Juan Salas, Puigcerdá.
Sr. Dr. de El Correo Militar, Madrid.
D. Antonio Busquet, Sallent.
» Buenaventura Bauzá, Palma.
» José Arias, id.
» Miguel Soler, id.
» José Ballester, id.
» Manuel Buils, id.
» José Bordoy, id.

Palma 11 de Enero de 1888.—El Administrador principal, Enrique Fajárnés.

Capitanía general de Marina

Departamento de Cartagena.—Inscripción Marítima.—El Excmo. Sr. Director de Establecimientos Científicos, Navegación é Industrias de Mar, del Ministerio de Marina, en Real orden de 16 de Diciembre último, me dicen lo que sigue:—Excmo. Sr.—El Sr. Ministro del ramo dice al Presidente del Centro Técnico, Facultativo y Consultivo lo siguiente.—Excmo. Sr. Como resultado de la consulta elevada á esta superioridad por el Capitán General del Departamento de Ferrol en carta número 2623, de 18 de Octubre

¿Debía yo llorar? ¿Pero quienes eran los autores de la catástrofe? ¿Eran los Bubis mis eternos enemigos, ó alguna caravana negra de las que suelen recorrer estas comarcas y cuyas huellas se marcan por el incendio, la devastación, el asesinato, el pillage, el dolor, las lágrimas, la esclavitud con todos sus horrores?

Había reunido mis guerreros más no sabía que hacer, ni con seguridad á donde dirigirme.

Pero al amanecer vino á encontrarme Aruc el fino perro de caza, y me dijo: «no llores más Uringo, Aruc ha visto las huellas de nuestros enemigos; su dirección es hacia el río, van descalzos y se apoyan más sobre el tacón que sobre la punta del pie; por tanto son negros. Llevan prisioneros de guerra porque se ven muchas huellas aparejadas con igualdad de distancias y dimensiones. He visto una huella pequeña, fina, suave; esta es de Vankara, no hay otra mujer en la aldea que al pisar no doble la hierba; junto á la suya se observa siempre la impresión de otro pie más grande y más pesado; es de Muina. He seguido esta pista seis horas atentamente, y sé dirigirme rectas á la aldea de los Bubis.»

Por los fetiches, exclamé yo, juro que si son ellos los perros que han causado este desastre, darán sangre bastante para apagar las cenizas aun ardientes del incendio.

A la siguiente noche salí con trescientos guerreros y al través de los bosques, adoptando toda clase de disposiciones para no ser descubiertos.

Mis avanzadas marchaban lentamente snbiéndose á los árboles para escudriñar los terrenos inmediatos: las malezas se apartaban cuidadosamente para no llamar la atención con golpes de acha. Di orden que se ahuyentara á las fieras sin luchar con ellas.

Debíamos llegar al campamento de los Bubis sin que ellas se apercebieran y caer sobre ellos de repente como la colera del cielo.

último acerca de las dificultades que se ofrecieron en el puerto de Gijón al armador del vapor Canosa y del bergantín goleta Honorina para poder embarcar en sus buques el número de pilotos que reglamentariamente deben llevar; por la falta de avenencia entre él y los pilotos de la localidad por cuestión de sueldos, S. M. el Rey (q. D. g.) y en su nombre la Reina Regente del Reino conformándose con el acuerdo unánime de la Junta de la marina mercante de este Ministerio, ha venido en resolver, que no siendo posible imponer á los pilotos ni á las casas armadoras las condiciones pecuniarias á que deben sujetarse sus contratos por depender aquellas de una porción de circunstancias que no es dable precisar y de un orden puramente privado que sólo las dos partes interesadas están en el caso de apreciar, se limitarán las autoridades de Marina de los puertos á exigir á las casas armadoras el cumplimiento de lo mandado por Real orden de 12 Septiembre último sobre embarque de pilotos, y que en los casos de no haber avenencia entre estos y los armadores deberá detenerse la salida de los buques hasta que puedan llenarse los requisitos legales. De Real orden lo digo á V. E. para su conocimiento y el de esa corporación de su digna Presidencia. Y de la propia Real orden comunicada por el referido Sr. Ministro traslado á V. E. para su noticia y efectos.—Lo que traslado á V. S. para su conocimiento y fines consiguientes.—Dios guarde á V. S. muchos años.—Cartagena 4 de Enero de 1888.—Valcárcel.—Sr. Comandante de Marina de Mallorca.—Es copia.—L. León.

Alcaldía de Palma

Siendo bastantes los dueños de fincas lindantes con los caminos vecinales de este término que no han dado cumplimiento al acuerdo de esta Alcaldía ordenando que se cortasen las ramas de los árboles que dan sobre dichas vías de la altura de tres metros, según está prevenido en las ordenanzas municipales; se hace saber á los interesados que á contar del día 15 del corriente serán cortados de oficio y á costas de los propietarios las ramas que subsistan con infracción de lo mandado y arrancados los árboles que permanezcan aun en los expresados caminos. Palma 4 de Enero de 1888.—El Alcalde, Manuel Guasp.

Hallándose prevenido por el artículo 26 de las Ordenanzas municipales, que todos los estanques de esta ciudad y su término, deben limpiarse, lo mismo que las acequias llamadas comunes en los meses de Enero y Junio de cada año, recuerdo á los interesados del cumplimiento de esta prescripción legal, dictada para garantizar la salud pública; y á fin de que pueda conocerse con toda seguridad y corregirse la infracción de la misma, deberán los interesados dar conocimiento al Alcalde de barrio respectivo del día en que deban proceder á la limpia, con cuarenta y ocho horas al menos de anticipación, cuyo aviso me transmitirán dichos Alcaldes de barrio al mismo día de su recibo.

Terminado el mes corriente y el de Junio en su día, serán multados por esta Alcaldía los infractores de este importante precepto de las Ordenanzas, así como los que, aun habiéndolo cumplido dejaren de dar el aviso anticipado que se les previene, al Alcalde de barrio respectivo; y se practicará de oficio y á costa de los mismos inte esado, la limpieza de los estanques y acequias referidas que no lo estuviesen todavía.

Lo que se hace público para que tenga efecto en todas sus partes.—Palma 3 de Enero de 1888.—El Alcalde, Manuel Guasp.

Banco de Préstamos y Caja de Ahorros

Por acuerdo de la Junta de Gobierno y á favor de lo establecido en el artículo 23 de los Estatutos, se convoca á los señores accionistas para la Junta general ordinaria que se celebrará el día 22 del corriente á las cinco de la tarde en el local que ocupan las oficinas de la Sociedad, calle de San Bernardo, núm. 16.

El cuidado con que andábamos nos hizo empear cuatro días en la travesía.

Al envolvernos las sombras de la cuarta noche, di orden á mis guerreros de acampar: creí que no estábamos lejos del campamento de los Bubis, el león ó el tigre podían sorprendernos y en la precisión de nuestra defensa hacernos mover un alboroto perjudicial á nuestros intereses.

Cuando la luna pasaba por sobre de nuestras cabezas oí dos gritos agudos: en la zozobra en que me hallaba no dormía, levantéme y con cuatro guerreros me dirigí hacia las avanzadas.

No llegué á ellas: por el camino encontré á Aruc que acompañaba á Krugen.

—¿De donde vienes? le pregunté.

—De la cabaña de los esclavos de los Bubis. Vankara me ha libertado, yo estaba condenado á muerte.

—¿Dónde está mi hija? le dije con ansiedad.

—No lo sé, me respondió: Attuffi-Bat la había tomado por muger, pero la amenazó de muerte si me libertaba: Krugen está libre, Vankara morirá.

—Por los fetiches, si mi hija ha muerto, juro que tapizaré su sepultura con los cuerpos de todos los Bubis, y el de Attuffi le pondré de almohadilla á sus pies.

Como por Krugen supe el número, posición y recursos del enemigo, di orden á mis guerreros de marchar adelante inmediatamente.

Mis amigos son valientes como el león, astutos como el tigre y ligeros como la gacela, pero estábamos aun lejos y tardamos cuatro días á poder escondernos en los baobales inmediatos al campamento.

Algo raro puede notar en mis enemigos: iban, venían, se oían grandes voces, llantos, clamores, sus guerreros entonaban cantos belicosos y bailaban las danzas de la muerte alrededor de gran-

Los señores accionistas que deseen concurrir á dicho acto deberán depositar sus respectivas acciones con cuarenta y ocho horas de anticipación á la celebración de la Junta.

Palma 2 de Enero de 1888.—El Administrador, Cándido Fernandez.

Teatro Principal

Compañía Dramática Española dirigida por D. Miguel Cepillo.

Función para hoy Jueves 12 Enero 1888 (2.ª de abono de la 9.ª decena)

GRAN SOIRÉE Á BENEFICIO DE LAS ACTRICES DE LA COMPAÑIA

La comedia en un acto, original de D. Manuel Tamayo y Baus, titulada:

MÁS VALE MAÑA QUE FUERZA

El aplaudido despropósito cómico-lírico en un acto, letra de D. Carlos Coello, música del maestro Fernandez Caballero, titulado:

LAS MUJERES QUE MATAN

El intermedio mímico incorporó burlesco

LAS SOMBRAS DE LA GRAN VÍA

Complets, franceses y presentación de

LA ESTUDIANTINA DE MADRID

A las 7 y media.

Entrada general 1'00.—Al Paraiso 0'75.

Medias entradas generales 0'50 id.—Medias id. paraiso 0'40 id.

Cultos

JUBILEO DE CUARENTA HORAS

Continúa en el oratorio de las Hermanitas de los Pobres costeado por la Asociación de la Oración y Vela; siendo la exposición á las seis; después habrá misas rezadas hasta las diez y media, á cuya hora se cantará la misa mayor, celebrándose luego otras dos misas rezadas. Por la tarde á las cinco y media se rezará el Rosario, y acto contínuo sermón por el P. Tiburcio Valero, y después estación y la reserva.

En San Jaime, al anochecer, se dará principio á la novena del glorioso mártir San Sebastián.—En la misma iglesia durante todo el día se puede ganar indulgencia plenaria visitando la Virgen del Pilar.

En la Merced, á las seis y media de la mañana, empezará la misma novena al tiempo de una misa, y se repetirá al anochecer después del Santo Rosario.

En el Socorro, al anochecer, se hará el ejercicio dedicado á la misma Virgen.

VISITA A LA CORTE DE MARÍA

A la Virgen del Pilar, en San Jaime.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

BUQUES FONDEADOS

Día 11

De Palermo en 23 días, polacra goleta Paquita, de 120 ton., cap. D. Bartolomé Frau, con 6 mar. y habas.

De Cette en 9 días, laúd Aurora, de 67 ton.,

des hogueras, cuyas llamas llegaban á la cima de los árboles.

¿Qué ocurría allí? Que ser noble, que persona de régia estirpe había fallecido? La idea de Vankara se fijó en mi mente de un modo abrumador. Le han dado muerte, pensé y le tributan honores de jefe porque es hija de Uringo y muger de Attuffi-Bat. Oh! dije, por los fetiches juro que á la sepultura le acompañareis muchos de vosotros.

Di orden á mis guerreros de que bajasen precipitadamente, rodearan el campamento y entraran en él á sangre y fuego hasta que no quedara rastro suyo.

No tuve que hacer grandes esfuerzos para comunicarles mi espíritu de venganza, pues todos ellos habían perdido sus bienes y algun individuo de su familia en la destrucción de nuestra aldea.

El Harmatan cuando sopla fuerte todo lo rrastra: los más fuertes baobales ante su soplo se quiebran como endebles junco: las mas duras rocas son arrastradas como el polvo; las moradas del hombre son abatidas, y el fiero león es derribado.

Así á una señal mía entraron mis guerreros en el campamento de nuestros enemigos.

La nube de venganza los envolvió, rugió el trueno de la ira, y todos hombres ó mugeres, viejos y jóvenes, grandes y pequeños perecieron al filo de los machetes de los hijos de la montaña, las barracas ardieron bajo la acción de las teas de los hijos de Uringo; y si vais ahora podreis decir, aquí estuvo la aldea de los Bubis.

Pero no se halló á Vankara y mi dolor era grande. Por fortuna Krugen entró en una choza donde no había más que una muger y dos niños. La madre al verle se postró de rodillas y llorando le dijo «perdon, yo no he ido al ataque de la aldea de Uringo, mis hijos tampoco

at. Pedro Antonio Alcover, con 6 mar. y cas- os vacíos. De Cette laud Virgen Dolorosa, de 51 ton. at. José Vicens, con 5 mar. y lastre. De Marsella en 5 días, bergantín goleta, Paço le 142 ton., cap. Guillermo Compañ, con 8 mar. y carga general. De Alicante é Ibiza en 14 horas, vapor Unión le 401 ton., cap. D. Juan Bosch, con 22 mar. 35 pas. valija y efectos.

DESPACHADOS

Para la mar cañonero Alsedo, de un cañón, su comandante D. Pedro Doméngue y su equipo. Para Valencia laud Humilde, de 53 ton., pat. Monserrate Frau, con 7 mar. y lastre.

FERRO-CARRILES DE MÁLLOCCA.

servicio de trenes que regirá desde el 15 de Octubre de 1887 al 31 de Marzo de 1888. De Palma á Manacor y La Puebla: á las 7:30 mañana, 2 y 3 tarde. De Manacor á Palma: á las 3 (mixto), 7:30 mañana y 5 tarde.

De La Puebla á Palma: á las 7:55 mañana, 2:30 y 5:10 (mixto) tarde. De La Puebla á Manacor: á las 7:55 mañana, 2:30 y 5:10 (mixto) tarde. De Manacor á La Puebla: á las 7:30 mañana y 5 tarde. Tren periódico.—Días de mercado en Inca: De Inca á Palma, á las 2 tarde.

VAPORES-CORREOS.

Salidas de Palma. Para Barcelona, martes 4 tarde y domingo 8 mañana, vía Alcedia. Para Valencia, jueves 4 tarde. Para Ibiza y Alicante, domingo 8 mañana. Para Mahón, lunes 4 tarde y miércoles 2 tarde vía Alcedia. Llegadas á Palma. De Barcelona, jueves 10 mañana vía Alcedia y sábado 7 mañana directo. De Valencia, lunes 7 mañana. De Alicante é Ibiza, miércoles 10 mañana. De Mahón, jueves 7 mañana y lunes 10 mañana.

ULTIMAS COTIZACIONES

Table with 2 columns: Item and Price. Includes entries for Crédito Balear, Cambio Mallorquín, Ferro-carriles de Mallorca, Aluminado por Gas, Obligaciones de los F. C. de Mallorca, Harinera Mallorquina, Madrid, 4 p.p. perpétuo interior, 4 p.p. amortizable, Billetes hipotecarios de Cuba, Banco de España, Banco de Barcelona, 4 p.p. perpétuo interior, 4 p.p. perpétuo exterior, 4 p.p. amortizable, Billetes hipotecarios de Cuba, Banco Hispano-Colonial, Ferro-carriles del Norte, París, 4 p.p. español, Panamá, Tabacos.

Hojas del Calendario

Calendar for January 1888. Shows dates 12 and 13. Includes details for the birth of General O'Donnell on January 13, 1809, and the first voyage of the steamship 'Mañana' on January 13, 1888.

SECCION DE ANUNCIOS.

LA VIDA MILITAR EN ESPAÑA

Obra interesante y monumental, destinada á llamar la atención, no sólo por su parte ilustrada debida al reputado pincel del capitán retirado del Cuerpo de Artillería, Sr. Cusachs, si que también por su interesantísimo texto, obra del distinguido oficial del ejército, Sr. Barado, cuyos escritos literarios y militares han llamado ya poderosamente la atención.

Condiciones de suscripción

Esta obra constará de veinte cuadernos, de papel y tela tamaño marca mayor, con 140 viñetas, 80 fotografías directas y 26 láminas fotográficas.

Cinco pesetas en España

Se admiten suscripciones en la imprenta y librería de Amengual y Muntaner, Cadena, 2, donde pueden verse cuadernos de muestra.

Agencia internacional

EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE BARCELONA. Esta Agencia, fundada exclusivamente para esta Exposición, tiene por objeto: adquirir el terreno por cuenta del expositor, recibir los productos á su llegada, conducirlos al local á ellos destinado, instalarlos, procurar su vigilancia y deseara, y en caso negativo reexpedirlos una vez finalizado el Certamen Internacional.

DON GABRIEL ALZAMORA

San Miguel 61 y 63. REPRESENTANTE EN ESTA ISLA DE LA Agencia internacional

EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE BARCELONA

Esta Agencia, fundada exclusivamente para esta Exposición, tiene por objeto: adquirir el terreno por cuenta del expositor, recibir los productos á su llegada, conducirlos al local á ellos destinado, instalarlos, procurar su vigilancia y deseara, y en caso negativo reexpedirlos una vez finalizado el Certamen Internacional.

MARMOLERÍA

En ella se encontrará un gran surtido de chimeneas de todas clases, de buen mármol de Carrara, á precios sumamente baratos; tablas de todas dimensiones, lápidas escalones y todo cuanto se pida perteneciente á dicho arte, fabricado con la mayor perfección.

Aviso al público

En la tienda de José Vivé, Plaza de Cort, se hallará un grande y variado surtido de aparatos de iluminación, tanto para alquilar como para vender.

Se alquila ó vende

una tienda, número 27, plaza del Aceite con utensilios de café. Darán razón calle del Aceite, 22.

LA ILUSTRACIÓN ESPAÑOLA Y AMERICANA

Esta publicación sin rival en nuestro idioma, está hoy reconocida como una de las más completas de su índole. Sus páginas, verdadera enciclopedia de nuestra época, ofrecen invariablemente las más sublimes creaciones de todas las escuelas artísticas, en agradable consorcio con los escritos de los literatos de España y América y la reproducción gráfica de cuantos sucesos importantes atraen sobre sí la atención pública en ambos hemisferios.

Precios de suscripción en Provincias

Un año 40 plas.—Semestre 21 pesetas.—Trimestre 11 plas.

BASES DE LA PUBLICACIÓN.—Los días 8, 15, 22 y 30 de cada mes da á luz un número de 16 páginas, ocho de ellas con escogidos grabados. Siempre que la abundancia de asuntos artísticos ó de marcada utilidad lo reclama se distribuyen Suplementos gratis para los señores suscriptores. Cada año forman sus números dos grandes volúmenes, para los que se facilitan los índices y portadas necesarios.

Se suscribe en la librería de Amengual y Muntaner, Cadena, 2, Palma.

Arboricultura y Floricultura

En el Huerto del Rey hay una buena existencia de algarrubos, prebortés, tuyas, abónimos, lilas, pinos, varias clases de arbedaderas, coñiferas, araucaria, excelsa, imbricata, Cookii, variedad en plantas de raíces tuberosas y de débollas (cabezas de flor), dalias, narcisos, tulipán, gladiolus, jirio de agua, colocácias, anemona, jacintos, vanunculus africanus ó francés, pomposa y gran variedad de rosales, insertados de y pie y muchas clases de cactus.

español-italiano y viceversa

Se ha publicado el primer volumen, español-italiano que consta de 612 páginas en 4. Véndese en la librería de Amengual y Muntaner, Cadena, 2, al precio de 10 pesetas.

Exposición Flotante Española á la América del Sur

Para informes y condiciones dirigirse á don Bernardo Estela, Marina 62, frente al cuartel de Caballería.

Muebles baratísimos!!!

Se venden por ausentarse su dueño en la calle de Apuntadores, núm. 20 (Can Boria.) Especialidad en muebles de chicarandana muy elegantes. Todo muy barato.

Apuntadores, 20

Oficial barbero.

Se necesita uno en el Salón de Martorell, sito en la Plaza del Teatro. 11

PRACTICANTE DE FARMACIA

En la farmacia del Sr. Escalf, calle de Cereols, núm. 15, se necesita un practicante que esté enterado del despacho. 9

Gotas anti-gastrálgicas

Mr. Torpas

Remedio eficazísimo contra los dolores de vientre; bastará con decir que se considera como el contraveneno más seguro para calmar los efectos producidos por los excesos del alcohol amílico. De venta en Palma, Centro Farmacéutico y Farmacia de D. Pedro Perera. 27

Importante

Para vender periódicos por las calles se necesitan dos ó tres muchachos. Los padres pueden presentarse en esta Administración y se enterarán de las proposiciones que se les hagan.

Se venden á precios

reducidos un mueble de sala y otros objetos mobiliarios.—Calle de Palacio, 65.—1.º